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Для проведення експериментальних досліджень по визначенню 

енергетичних показників та підтвердження теоретичних розрахунків і гіпотез 

нами було розроблено та виготовлено дослідну установку для 

внутрішньогрунтового стрічкового підживлення сільськогосподарських культур 

(рис. 1, рис. 2.). 

Робоча секція установки працює так: гідромотор 1 являється джерелом 

енергії, яке використовується для примусових коливань робочого органу 

(консольного ножа 11). Число обертів валу гідромотору регулюється 

регулятором потоку мастила (0…max). 

Корпус гідромотора одним кінцем шарнірно встановлений на підшипниках 

з можливістю коливатись навколо їх вісі, а другий кінець корпусу гідромотора 

встановлений на упор. 

 

 
Рисунок 1 – Загальний вигляд установки для внутрішньогрунтового 

стрічкового підживлення сільськогосподарських культур  

 

Вал гідромотора з’єднаний через шпонку із зірочкою, що ланцюговою 

передачею з’єднаний із валом, на якому встановлюється чотирьох кулачковий 
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ексцентрик 19. Він знаходиться в постійному контакті зі штовхачем 14, другий 

кінець якого шарнірно з’єднаний з консольним ножем 11 через ярмо, жорстко  

з’єднане  з  ножем.  При  обертанні  валу ексцентрика здійснюються імпульсні 

коливання ножа в напрямку його поступального руху. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 – електромотор; 2 – зірочка електромотора; 3 – вісь качання 

електромотора; 4 – притискна тарілка; 5 – пружина; 6 – опора; 7 – опорні ролики; 

8 – каток; 9 – тяговий динамометр; 10 – дишло трактора;  

11 – консольний ніж; 12 – підтримуючі ролики; 13 – упор; 14 – тяга;  

15 – підтримуючий (направляю-чий) ролик; 16 – привідний ланцюг;  

17 – тензометрична балочка; 18 – кулачок; 19 – штовхач; 20 – маховик. 

Рисунок 2 – Схема робочої секції установки для внутрішньогрунтового 

стрічкового підживлення сільськогосподарських культур 

 

При обертанні валу гідромотора, його корпус за рахунок зворотного 

крутного моменту деформує консольну тензометричну балочку, завдяки чому є 

можливість фіксувати величину і зміну крутного моменту гідромотора в часі 

осцилографом. Число обертів валу з ексцентриком та величина крутного 

моменту дають можливість розрахувати затрати енергії на коливання робочого 

органу. А визначення тягових показників, дає змогу провести енергетичну 

оцінку роботи ударно-імпульсного робочого органу з використанням дослідного 

зразка пристрою для внесення рідких добрив [1]. 

Висновки. Для експериментальних досліджень розроблена, та виготовлена 

експериментальна установка для внутрішньоґрунтового внесення рідких добрив, 

особливістю якої є можливість зміни частоти (від 0,5 до 45 Гц) та амплітуди (від 

0 до 30 мм) коливань. Це дало можливість встановити залежність тягового опору 

ґрунту від швидкості руху робочого органу та частоти і амплітуди його коливань.  

2 1 3 4 5 6 7 8 9 
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ІІІ Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція 
«Новітні технології в агроінженерії: проблеми та перспективи впровадження» (м. Полтава, 23 червня 2023 р.) 
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Технологія краплинного зрошення – метод повільного поливу (від 2 до 20 

л/год на 1 метр) по системі пластикових труб малого діаметра, обладнаних 

крапельницями. Вода подається безпосередньо в прикореневу зону рослин. 

Більше 90% води поглинається корінням, так як глибоке просочування і 

випаровування мінімізовані. Дана технологія вимагає більш частого поливу, раз 

в 1-3 дня, що створює сприятливий для рослин рівень зволоження ґрунту [1]. 

При цьому обсяг і регулярність подачі води та добрив досить точні і 

технічно просто регулюються. Це дозволяє подавати стільки води, скільки 

потрібно рослинам на кожній фазі її розвитку. 

Завдяки особливій конструкції крапельниць, вода при поливі надходить до 

всіх рослин одночасно і рівномірно, в будь-якій точці поля, кількість води 

однакова. 

Слід зазначити, що при краплинному поливі спрощується агротехніка – в 

технології обробітку ґрунту як передпосівної, так і в процесі вегетації. Добрива 

восени вносяться в значно меншій кількості, але глибоке розпушування і 

максимальне знищення бур'янів проводити обов'язково. Не потрібно нарізати 

борозни на просапних культурах, а після 2х-3х перших культивацій 

сільськогосподарська техніка практично на поле не виїжджає [2]. 

Застосування сівалок точного висіву виключає технологічну операцію 

проріджування, а гербіциди вносяться з водою і відсутність поливу в міжряддях 

різко зменшує ріст бур'янів. 

Існує кілька варіацій розташування зрошувальної стрічки у міжряддя при 

вирощуванні культур з використанням системи краплинного зрошування. Це 15, 

20, 30, 45, 50, 60, 75, 90 і 140 сантиметрів. Після висаджування культури, 


